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重庆市江津田家炳中学高2017级月考

化学试题

一、选择题(每个选项只有一个答案符合题意，每小题3分，共48分)

1．下面的原子或原子团不属于官能团的是（　　）

A．OH﹣
      B．﹣Br
      C．﹣NO2
        D． [image: image1.jpg]



　

2．下列说法正确的是（　　）

A．含有双键的物质是烯烃

B．能使溴水褪色的物质是烯烃

C．分子式为C4H8的链烃一定是烯烃

D．分子中所有原子在同一平面的烃是烯烃

3.下列物质的沸点按由高到低的顺序排列正确的是    （   ）

   ①CH3(CH2)2CH3  ②CH3(CH2)3CH3  ③(CH3)3CH   ④(CH3)2CHCH2CH3
[image: image2.jpg]MEEFIFE
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   A．②④①③    
B．④②①③    
C．④③②①    
D．②④③①

4．有机物的天然提取和人工合成往往得到的是混合物，假设给你一种这样的有机混合物让你研究，一般要采取的几个步骤是（　　）

A．分离、提纯→确定化学式→确定实验式→确定结构式

B．分离、提纯→确定实验式→确定化学式→确定结构式

C．分离、提纯→确定结构式→确定实验式→确定化学式

D．确定化学式→确定实验式→确定结构式→分离、提纯

5.下列说法中错误的是                            （   ）

①化学性质相似的有机物是同系物
中华资源库 ziyuanku.com②分子组成相差一个或几个CH2原子团的有机物是同系物
③若烃中碳、氢元素的质量分数相同，它们必定是同系物

④互为同分异构体的两种有机物的物理性质有差别，但化学性质必定相似
A. ①②③④      B. 只有②③     C. 只有③④    D. 只有①②③
6.下列各组有机物中，其一氯代物的数目不相等的是  （    ）                 
A．正戊烷和正己烷                  
B．苯和乙烷 

C．对二甲苯和2,2-二甲基丙烷        
D．甲苯和2-甲基丁烷
7.测定某化学式为C11H16的烃结构时，确定其分子中含两个甲基，两个亚甲基和一个次甲基，且分子中除苯环外不含其它环状结构，该分子可能的结构有（     ）
   A、3种         B、4种        C、5种         D、6种
8.鲨鱼是世界上惟一不患癌症的动物，科学研究表明，鲨鱼体内含有一种角鲨烯，具有抗癌性.已知角鲨烯分子中含有30个碳原子及6个C＝C且不含环状结构，则其分子式为（   ）
    A. 
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B. 
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D. 
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9. 能够测定分子中的化学键并推测其结构和官能团的方法是(　　)
①．质谱　②.红外光谱　③.紫外光谱　④.核磁共振谱
A．①③       B．②         C．③④        D．①④

10．有机物[image: image8.png]CHy~CH-

.

CHs



，不可能具有的性质是(     )

①易溶于水  ②可以燃烧  ③能使酸性KMnO4溶液褪色  ④能跟KOH溶液反应  ⑤能跟Na2CO3溶液反应  ⑥能发生加聚反应．


A．
①
B．
①⑤⑥
C．
①③④
D．
③④⑤

11．实验室用乙酸、乙醇、浓H2SO4制取乙酸乙酯，加热蒸馏后，在饱和Na2CO3溶液上面得到无色油状液体，当振荡混合时，有气泡产生，原因是(     )。
A．产品中有被蒸馏出的H2SO4



B．有部分未反应的乙醇被蒸馏出来

C．有部分未反应的乙酸被蒸馏出来 


D．有部分乙醇跟浓H2SO4作用生成乙烯

12．对如图两种化合物的结构或性质描述正确的是(     )
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A．
不是同分异构体

来源：ziyuanku.com
B．
分子中共平面的碳原子数相同
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C．
均能与氢气反应


D．
可用红外光谱区分，但不能用核磁共振氢谱区分

13.酯化反应属于 (   ) 

	A．中和反应 
	中华资源库 ziyuanku.comB．不可逆反应 
	C．离子反应 
	D．取代反应 


14.有机物X可以还原成醇，也可以氧化成一元羧酸，该醇与该一元羧酸反应可生成化学式为C 2 H 4 O 2 的有机物，则下列结论中不正确的是（   ）

A．X具有还原性　     B．X分子中含有甲基

C．X的式量为30      D．X中的含碳量为40％　

15.可用来鉴别乙烯、四氯化碳、苯的试剂是（   ） 

	A．酸性高锰酸钾 
	B．溴水 
	C．液溴 
	D．硝化反应 


16．分子式为C6H9Br的有机物其结构不可能是（　　）

A．含有一个双键的直链有机物
B．含有两个双键的直链有机物

C．含有一个双键的环状有机物
D．含有一个叁键的直链有机物
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二、填空题(六个小题，共45分)

17.(8分)

(1)按系统命名法命名：

①有机物CH3CH(C2H5)CH(CH3)2的名称是________________________.

②有机物(C2H5)2C=CH2的名称是________________________.

Ziyuanku.com(2)写出下列各有机物的结构简式：

    ①  2，3－二甲基－4－乙基已烷 _____________________________________
②  支链只有一个乙基且式量最小的烷烃_____________________________________  
18.(6分)下列各化合物中，属于同系物的是填入编号       ，属于同分异构体的是           。
[image: image12.png]4~ CH- CH,~COOH
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19.(11分)有4种无色液态物质：己烯、己烷、苯和甲苯，符合下列各题要求的分别是： 
（1）不与溴水和KMnO 4 酸性溶液反应的是______________。 
（2）不能与溴水反应，但在铁屑作用下能与液溴反应的是______________，此反应属于______________反应。 
（3）既能与溴水，又能与KMnO 4 酸性溶液反应的是______________。反应类型分别属于______________、______________。 
（4）不与溴水反应，但能与KMnO 4 酸性溶液反应的是___________________。 

20.(6分)已知乳酸是酸性比碳酸强的弱酸，其结构简式为 。

[image: image21.png]HERFIRE




问：

出乳酸与足量金属钠反应的化学方程式 __________ __________  
 写出乳酸与少量小苏打水反应的离子方程式 _________________  

21．(8分)已知[image: image13.jpg]


可简写为[image: image14.jpg]


．降冰片烯的分子结构可表示为：[image: image15.jpg]



（1）降冰片烯属于　　　　　　．

A  环烃    B  不饱和烃    C  烷烃    D  芳香烃

（2）降冰片烯的分子式为　　　　　　．

（3）降冰片烯的一种同分异构体（含有一个六元环的单环化合物）的结构简式为　　　　　　．

（4）降冰片烯不具有的性质　　　　　　．

A  能溶于水          B  能发生氧化反应

C  能发生加成反应    D  常温常压下为气体．

　[image: image22.jpg]CH3{HCOOH
OH



22．（6分）⑴已知1-丙醇和2-丙醇的结构简式如右图： 

1-丙醇：
[image: image16.wmf]CH

3
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2

CH

2

OH

      

 2-丙醇：
[image: image17.wmf]CH
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OH


上图是这两种物质的其中一种的核磁共振谱，并且峰面积比分别为1：1：6，

请指出该核磁共振谱为何物质，并说明原因：
______________________________________________________________________________

⑵ CH3－C≡C－CH＝CH2分子中有     个碳原子共线，     个碳原子共面，最少有      
个原子共面，最多有      个原子共面。

三、计算题（7分）
来源：ziyuanku.com23.有机物A由碳、氢、氧三种元素组成。现取3g A与4.48L氧气（标准状况）在密闭容器中燃烧，燃烧后生成二氧化碳、一氧化碳和水蒸气（假设反应物没有剩余）。将反应生成的气体依次通过浓硫酸和碱石灰，浓硫酸增重3.6g，碱石灰增重4.4g。回答下列问题：

（1）3gA中所含氢原子、碳原子的物质的量各是多少?

（2）通过计算确定该有机物的分子式。

高2017级半期考试化学试题

参考答案：
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一选择题A C A B A；C B D B A；C C D B B；A

二 填空题

17. (共8分) (2分\空)

(1) ①  2，3-二甲基戊烷       ②  2-乙基-1-丁烯

(2) ①[image: image23.png]CH3 – CH – CH –CH - CH2 –CH3    ② CH3-  CH2 – CH – CH2 – CH3

18.  (共6分) B、E     A、F

19.(11分,)

(1) 己烷
(2) 苯  取代

(3) 己烯   加成 氧化

(4) 甲苯  

中华资源库 ziyuanku.com20.(6分)

[image: image19.png](#£34)) (1) CHCH(0H)COOH+2Na—CHCH (ONa) COONat: 1
(2) CH.CH(OH)COOH + HCO.™ — CRCH(OH)CO0™ + co: 1 + B




来源：ziyuanku.com
21．(8分,)（1）　AB　．

（2）　C7H10　．

（3）　[image: image20.jpg]


　．

（4）　AD　．

22．(6分)（1）（2分）2-丙醇；有三种峰，且峰面积比为1：1：6说明有三种不同化学环境的氢原子，且原子个数比为1：1：6，只有2-丙醇符合，而1-丙醇不符合。

（2）（4分）   4  ；  5   ；   8  ；   9    

三 计算题

23. (7分)C：0.15mol    H：0.4mol

分子式：C3H8O

CH3





CH2





CH3





CH3
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